


Vážení spoluobčania, 

rok 2024 bol pre našu obec rokom výziev, 
ale aj úspechov. Spoločne sme čelili mnohým 
situáciám, no i napriek nim sme ukázali, že 
našou silou je vzájomná spolupráca a spolu-
patričnosť, ktorú preverila v lete minulého 
roka aj veterná smršť, ktorá sa prehnala 
našou obcou. Mnohí z nás zabudli v tom 
čase na susedské a občianske spory, rôzne 
politické názory a ukázali, aké dôležité si je 

vedieť pomôcť v ťažkých situáciách. Aj vďaka takýmto ľuďom 
sa naša obec rýchlejšie spamätala z tejto nie ľahkej situácie, 
ktorou nás zasiahla príroda. Za uplynulý rok sme spoločne 
však dosiahli aj významné výsledky. Investície do infraštruk-
túry, modernizácia našich verejných priestranstiev, či pod-
pora kultúrno-spoločenských a športových aktivít, to všetko 
prispelo k zlepšeniu života v Mojmírovciach. Okrem toho som 
presvedčený, že práve vďaka našim spoločným snahám sa 
nám podarilo posunúť obec v mnohých oblastiach dopredu. 
Napriek tomu, že sa nájdu aj občania, ktorí nám hádžu ne-
ustále „polená pod nohy“ a nevedia prežiť úspech našej obce, 
sa nezastavíme a do nového roka vchádzame s ďalšími cieľmi 
a plánmi, ktoré nám pomôžu urobiť našu obec ešte lepším 
miestom pre život.

V nadchádzajúcom roku 2025 sa zameriame na ďalší roz-
voj našej infraštruktúry, zlepšenie kvality verejných služieb 
a podporu miestnych iniciatív. I napriek nie ľahkým finanč-
ným možnostiam v samosprávach sa v dnešnej dobe tešíme 
na pokračovanie už schválených projektov, ktoré prispejú k 
zlepšeniu životných podmienok v našej obci. Verím, že s vašou 
pomocou, vašimi nápadmi a ochotou sa nám podarí ešte viac 
vylepšiť naše krásne Mojmírovce.

Rovnako, ako sa v novom roku tešíme z nových príležitostí, 
nezabúdajme ani na to, čo nás spája – naše hodnoty, naše 
tradície a naše vzťahy. Sme komunitou, ktorá je silná práve 
vďaka týmto putám, a ja verím, že spoločne sa nám podarí i 
v tomto roku budovať ešte pevnejšie základy našej obce. Ďa-
kujem všetkým tým, ktorí svojou prácou, svojou angažovanosť 
a svojou troškou prispievajú k tomu, že naše Mojmírovce sú 
krajšie a lepšie.

Nezabúdajme si vážiť každý moment, ktorý nám nový 
rok prinesie, a spoločne sa tešme na všetko, čo nás čaká. 
Prostredníctvom obecného časopisu, v mene svojom a v mene 
obecného zastupiteľstva, vám želám šťastný a úspešný nový 
rok plný zdravia, rodinnej pohody a osobných úspechov. Nech 
je tento rok rokom spoločne dosiahnutých cieľov a naplnených 
snov. Pevne verím, že rok 2025 nám prinesie ďalšie príleži-
tosti na rast a zlepšenie našich životných podmienok v obci. 
Spoločne to zvládneme, pretože sila našej obce spočíva v nás 
všetkých.

S úctou Mgr. Martin Palka, starosta obce
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OZNAMY
* Dňa 15. marca 2025 (v sobotu) organizuje DV COOP Jednota, SD 
Mojmírovce autobusový zájazd do štátnej opery Banská Bystrica 
na operu Carmen od Georgesa Bizeta. Odchod autobusu je o 14.45 
hod. z Námestia sv. Ladislava v Mojmírovciach. Prihlásiť sa môžete 
v predajni Supermarket Mojmírovce u pani Jarmily Molnárovej. Cena 
lístku je 25 eur, v ktorom je zahrnutá doprava a vstupné.

* Národná transfúzna stanica v Nitre v spolupráci s MS SČK Mojmí-
rovce oznamuje, že v piatok 25. marca 2025 plánuje v našej obci usku-
točniť skupinový odber krvi. Odber sa bude realizovať v Kultúrnom 
dome v Mojmírovciach v čase od 8.00 hod. MS SČK Mojmírovce 
prosí všetkých darcov, ktorí sa môžu odberu zúčastniť, aby prednostne 
využili túto príležitosť darovania krvi v našej obci.

Milí čitatelia, želám všetkým, aby sa nám dobre žilo! 
Prispejme k tomu takto:

» tri veci sa snaž ovládať: svoje nálady, 
svoj jazyk, svoje chovanie,
» tri veci sa snaž posilniť: svoju odvahu, 
svoju láskavosť a svoju vľúdnosť 
k blížnemu,
» o tri veci sa usiluj pre seba i druhých: 
o zdravie, radostnú myseľ a dobrých 
priateľov,

» troch vecí sa chráň: tvrdého srdca, precitlivenosti 
a nevďačnosti,
» tri veci by si mal obdivovať: prírodu, deti a starých ľudí,
» tri veci by si mal rozdávať: almužnu chudobným, útechu 
trpiacim a pochvalu tým, ktorí si to zaslúžia.
Požehnaný rok 2025!

Vdp. Jozef Marko, správca farnosti

V roku 2024 nás opustili:

Gregor Andraško (65), Eva Bazalová (55), Angelika Brestovská (75), 
Rudolf Brestovský (74), Melania Cvengrošová (92), Jozef Čičo (89), 
Mária Danišová (92), Mária Divišová (65), Gizela Dunková (82), 
Jaroslav Farkaš (56), Ľudmila Gamrotová (87), Jozef Guzmický (74), 
Ladislav Jančár (72), Kvetoslava Janišová (85), Mária Kelecová (76), 
Margita Kelešiová (83), Ladislav Kotlár (70), Jolana Kozmová (52), 
Gustáv Krajčír (84), Štefan Krvavý (87), Terézia Kudryová (88), 
Milan Kukan (65), Štefan Kukan (69), Filip Kuruc (24), Július Kuruc 
(84), Zoltán Kuruc (66), Lýdia Labská (94), Katarína Lakatošová (57), 
Jaroslav Libiak (77), Jozefína Líšková (80), Terézia Matušňáková (78), 
Ivan Michalík (57), Michal Mokráš (65), Viera Palatická (71), Klára 
Perceová (82), Marcel Plenta (40), Marián Plenta (64), Emília Plentová 
(87), Leon Ján Polák (0), Mária Porhajašová (83), Vladimír Rumanov-
ský (62), Ján Taškár (68), Dušan Urbánek (55), Albína Vavríková (94), 
Ondrej Zsiros (54), Veronika Žáčiková (83).

Pozostalým vyjadrujeme úprimnú a hlbokú sústrasť.



Na 22. zasadnutí OZ starosta obce informoval 
prítomných poslancov o potrebe pokúsiť sa 
získať finančné prostriedky z iných zdrojov na 
dokončenie rekonštrukcie kultúrneho domu v 
obci Mojmírovce v rozsahu zateplenia vonkajšej 
fasády, zateplenia strechy, dobudovania interié-
ru a akustiky veľkej sály. Z uvedeného dôvodu 
obecné zastupiteľstvo schválilo podanie žiadosti 
o nenávratný finančný príspevok pre projekt na 
dokončenie rekonštrukcie kultúrneho domu. 
Zároveň poverilo starostu obce na všetky právne 
úkony spojené s podaním žiadosti o NFP pre 
uvedený projekt, ako aj na aktualizáciu potrebnej 
projektovej doku
ných podmienok 
v procese schva
externého mana
obstarávania a sp
podmienok.

Obecné zastupite
schválilo aktivác
nalizačnej a vodo
náklade 10.000,- €
cie poklopu pri sp
ulíc Cintorínska u

Starosta obce v d
nutí OZ oboznám
Pálenice, postave
3, evidovanej na L
mírovce 1/1, k. ú.
technickom stave
je do značnej mie
nedbané. Zámero
pred deštrukciou
by bola napríklad
múzeum a podob

Na 23. zasadnutí 
valo žiadosť Futb
Za parkom 888/2, Mojmírovce v zastúpení prezi-
dentom klubu Ing. Romanom Režom o navýšenie 
dotácie na rok 2024 o sumu 4.500,- €. Po dlhšej 
diskusii opodstatnenosti navýšenia dotácie so 
zástupcami výboru FK Mojmírovce poslanci 
schválili navýšenie dotácie na rok 2024 o sumu 
4.000,- €, čo predstavuje celkovú sumu dotácie 

24.000,- € na rok 2024.
Uznesením č. 225/21/2024 zo dňa 26.09.2024 
bol schválený zámer vybudovania workoutového 
ihriska v obci Mojmírovce cez podanie projek-
tu prostredníctvom vyhlásenej výzvy Fondom 
na podporu športu. Obec zrealizovala verejné 
obstarávanie na zhotoviteľa stavby, aby do 
31.10.2024 podala žiadosť o NFP, ktorej súčas-
ťou má byť aj ukončené verejné obstarávanie. Do 
súťaže bolo oslovených päť spoločností, cenové 
ponuky predložili traja uchádzači. Výsledná 
cena obstarávania je 56.400,- € s DPH a úspeš-
ným uchádzačom verejného obstarávania je 

itry.
adosti o poskyt-
amu Výstavba,

športovej in-
obyvateľov na

du na podporu
workoutového

oveň schválili 
tu v súlade s
ných prostried-
a zabezpečenie

olufinancovanie
ške minimálne
ných výdavkov
€ za projektovú

sadnutí zobralo 

ej činnosti, jej
adnej umeleckej
ku 2023/2024,
ámeru rozvoja

rganizačnom a
ečení výchov-
Mojmírovce v

školskom roku 2024/2025,
• koncepčný zámer rozvoja ZUŠ Mojmírovce v 
rokoch 2024 - 2029,
• správu o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej 
výsledkoch a podmienkach Materskej školy 
Mojmírovce za školský rok 2023/2024,
• vyhodnotenie koncepčného zámeru rozvoja MŠ 
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za školský rok 2023/2024,
• správu o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej 
výsledkoch a podmienkach Základnej školy 
Mojmírovce za školský rok 2023/2024,
• koncepciu rozvoja ZŠ Mojmírovce na školské 
roky 2024/2025 - 2025/2026,
• informáciu o pedagogicko-organizačnom a 
materiálno-technickom zabezpečení ZŠ Mojmí-
rovce v školskom roku 2024/2025.

V súvislosti s poukázaním platby z MF SR vo 
výške 30.748,- € formou dotácie obciam na kry-
tie výdavkov súvisiacich s výpadkom príjmov 
z dane z príjmov fyzických osôb v roku 2024 
(Oznámenie MF SR zo dňa 23.10.2024) do príj-
mov obce a v súvislosti so zvýšenými príjmami 
v príjmovej časti rozpočtu obce na rok 2024 je 
možné na strane výdavkov z hľadiska vyrovna-
ného rozpočtu obce na rok 2024 upraviť rozpočet 
obce do konca roka 2024 v prevádzkových vý-
davkoch podľa aktuálnych potrieb. Na základe 
tejto dotácie z MF SR poslanci OZ schválili 
rozpočtové opatrenie č. 22 na výdavkovej strane 
rozpočtu obce Mojmírovce v kompetencii obec-
ného zastupiteľstva.

Starosta obce na 23. zasadnutí OZ predložil 
poslancom Výročnú správu obce Mojmírovce za 
rok 2023, ktorej súčasťou je správa nezávislého 
audítora k individuálnej účtovnej závierke za rok 
2023 za obec Mojmírovce a správa nezávislého 
audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke 
za rok 2023 za obec Mojmírovce. Poslanci OZ 
uvedené správy zobrali na vedomie.

Na novembrovom zasadnutí poslanci OZ zobrali 
na vedomie informáciu starostu obce o pripra-
vovanom stretnutí starostov a poslancov obcí 
Mojmírovce, Veľká Dolina, Štefanovičová a Svä-
toplukovo ohľadne riešenia koncepčného zámeru 
intenzifikácie ČOV Mojmírovce, ktoré bolo pre-
zentované konateľom Vodárenskej správcovskej 
spoločnosti Mojmírovce, s. r. o. Ing. Františkom 
Visolajským aj na obecnom zastupiteľstve č. 21/
2024 dňa 20.09.2024 (bod 7B) Diskusia). Rozší-
renie (intenzifikácia ČOV) je proces, pri ktorom 
je potrebné stavebné riešenie zväčšenia kapacity 
ČOV Mojmírovce. Financovanie tejto investície 
cez NFP si vyžaduje dokončiť pozemkové vy-
sporiadania v lokalite okolo ČOV.

Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie 
informácie starostu obce o zmene financovania 

materských škôl od 1.1.2025, ktoré organizovalo 
ZMOS Nitra. Na základe dostupných informácií 
bude nutné:
• dofinancovať chod materskej školy z prostried-
kov obce na rok 2025,
• z rozpočtu obce na rok 2024 financovať mzdu 
zamestnancov MŠ za 12/2024 v januári 2025,
• rozpočet MŠ stanoviť na základe doteraz do-
stupných informácií o výške normatívu na rok 
2025 a teda negatívny dopad výšky normatívu 
stanoveného štátom v porovnaní predpoklada-
ných nákladov na chod MŠ,
• zobrať do úvahy nejasnosť pri vyplácaní po-
vinných odmien, vyplývajúcich z vyššej KZ pre 
zamestnancov MŠ za 05/2025,
• vykryť absenciu financovania z dohodovacieho 
konania pre rok 2025 za MŠ smerom k štátnemu 
rozpočtu  SR.

Na 24. zasadnutí obecné zastupiteľstvo schválilo 
predložený návrh Zmluvy o dielo na zhotovenie 
nového územného plánu obce Mojmírovce od 
vybraného zhotoviteľa AKplus Csanda-Piterka 
s. r. o., zastúpený: Ing. arch. Milan Csanda a Ing. 
Marián Piterka, v hodnote 38.400,- €, zhotoviteľ 
nie je platiteľom DPH. Predmetom zmluvy je 
územnoplánovacia dokumentácia Územný plán 
Obce Mojmírovce, ktorý bude spracovaný v 
súlade s novou legislatívou, a to so zákonom č. 
200/2022 Z. z. Zákon o územnom plánovaní v 
znení neskorších predpisov a vyhláškou Úradu 
pre územné plánovanie a výstavbu Slovenskej 
republiky č. 392/2023 Z. z. o obsahu a spôsobe 
spracovania územnoplánovacej dokumentácie 
a o územnoplánovacích podkladoch a všeobec-
ných požiadavkách na priestorové usporiadanie 
územia a funkčné využívanie územia. Obec sa v 
budúcnosti plánuje uchádzať o refundáciu nákla-
dov spojených s obstaraním UPN.

Na decembrovom zasadnutí poslanci OZ schvá-
lili ZŠ Mojmírovce vrátenie vlastných príjmov 
vo výške 13.276,15 €, nakoľko ZŠ Mojmírovce 
poukázala v závere roka 2024 na účet obce 
45.000,- €. Požadované vlastné príjmy ZŠ Moj-
mírovce boli použité na opravu podhľadu na 
budove ZŠ, ktoré bolo treba opraviť po veternej 
smršti zo dňa 12.07.2024 z dôvodu zatekania, na 
opravu prechodu do telocvične s vybudovaním 
zastrešenia vchodu pre prvý stupeň a na odchod-
né pre zamestnanca školskej jedálne ku koncu 
roka 2024.

Z rokovania obecného zastupiteľstva
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Hlavný kontrolór obce Mojmírovce Ing. Anton 
Zaťko predložil poslancom OZ Plán kontrolnej 
činnosti hlavného kontrolóra obce Mojmírovce 
na 1. polrok 2025 v súlade s ustanovením § 18f 
ods. 1 písm. b) zákona č. 369/1990 Zb. o obec-
nom zriadení v znení neskorších predpisov pri-
čom okrem povinných správ a kontrol pripome-
nul poslancom možnosť zaradiť medzi kontroly 
aj podnety zo strany poslancov. Poslanci OZ 
predložený plán schválili.

Zároveň hlavný kontrolór obce Mojmírovce 
predložil na rokovaní obecného zastupiteľstva 
Správu o výsledku kontroly č. 3/2023, vykonanej 
hlavným kontrolórom obce s predmetom kontro-
ly: existencia VZN a interných predpisov obce, 
vrátane ich aktuálnosti k všeobecne záväzným 
právnym predpisom a Správu o výsledku kon-
troly č. 5/2023, vykonanej hlavným kontrolórom 
obce s predmetom kontroly: platby nájomného 
a dodržiavanie podmienok nájomných zmlúv 
za byty vo vlastníctve obce Mojmírovce v roku 
2022, kontrola tvorby a čerpania fondu prevádz-
ky, údržby a  opráv.
Na základe vykonanej kontroly hlavný kontrolór 
obce informoval prítomných poslancov o zis-
tených skutočnostiach, pričom konštatoval, že 
neprišlo k závažnému porušeniu VZN, resp. zá-
konných povinností obce. Obecné zastupiteľstvo 
obe správy zobralo na vedomie.

Na decembrovom rokovaní OZ sa obecné zastu-
piteľstvo uznieslo na vydaní troch všeobecne 
záväzných nariadení:

• VZN o miestnych daniach a miestnom po-
platku za komunálne odpady a poplatku za 
drobné stavebné odpady, ktorým sa zvyšuje 
poplatok za komunálny odpad z 0,108 € na 0,120 
€ /osoba/deň čo predstavuje nárast z terajšieho 
ročného poplatku 39,53 € na 43,80 € (pre rok 
2025). Navýšenie pokrýva zvýšené náklady na 
likvidáciu odpadu z obce, pokrytie nákladov 
spojených s výmenou nádob občanom po ich 
životnosti, náklady na likvidáciu a ošetrovanie 
skládky BIO odpadu a  podobne. Obec zároveň 
stanovila na základe vykonanej analýzy komu-
nálneho odpadu z domácností v období 10/2024 
a z dôvodu zamedzenia extrémneho navýšenia 
poplatku za ZKO nový interval vývozu ZKO 
pre občanov 1x za 3 týždne. Taktiež v záujme 
triedenia odpadu zvyšuje sa aj poplatok pre PO 
za ZKO z 0,03 €/l na 0,06 €/l, pričom je možnosť 

pre menšie prevádzky si zvoliť výsyp 4x do roka. 
Poslanec Mgr. Juraj Švarc k VZN o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za komunálne 
odpady a poplatku za drobné stavebné odpady 
poznamenal: „Každá domácnosť má nádobu na 
ZKO, plasty, papier a BIO odpad, každú sobotu 
je v prevádzke zberný dvor („Žigobar“), priebež-
ne je prístupná BIO skládka, obec zabezpečuje 
zber aj ostatných zložiek odpadu (sklo, elektro, 
...), v súčasnej dobe pri spočítaní všetkých zvo-
zov (plasty, papier, ZKO, BIO) je zabezpečený 
vývoz odpadu z obce Mojmírovce cca každý tretí 
resp. štvrtý deň. Väčšina obcí v združení PZO, 
ktorého obec Mojmírovce je tiež členom, prechá-
dza na 4-týždňový zvoz aj pri navýšení poplatku. 
Pre väčšinu domácností podľa môjho názoru je 
zvoz ZKO raz za 4 týždne pre domácnosti plne 
postačujúci. Z uvedeného dôvodu s návrhom 
VZN o miestnych daniach a miestnom poplatku 
za komunálne odpady a poplatku za drobné sta-
vebné odpady s frekvenciou zvozu ZKO raz za 3 
týždne nesúhlasím.“

• VZN o výške mesačného príspevku na čias-
točnú úhradu výdavkov za pobyt dieťaťa v 
materskej škole, na čiastočnú úhradu výdav-
kov spojených so štúdiom v základnej umelec-
kej škole, na čiastočnú úhradu nákladov spo-
jených s činnosťou školského klubu detí a na 
čiastočnú úhradu nákladov v školskej jedálni 
v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Mojmírov-
ce. V rámci zvyšovania nákladov na prevádzku 
školského klubu z  tohto dôvodu bolo nutné upra-
viť poplatok za ŠKD zo súčasných 15,- €/mesiac 
na 20,- €/mesiac, čo predstavuje 1,- € na deň za 
umiestnené dieťa v školskom klube. Druhé navý-
šenie poplatkov v ZUŠ bolo zhrnuté v dôvodovej 
správe riaditeľa ZUŠ, kde zdôvodňuje rastúce 
náklady na chod a prevádzku ZUŠ, nedostatočnú 
výšku podielových daní pre ZUŠ, každoročné 
zvyšovanie mzdových nákladov pedagogických 
zamestnancov. Navýšenie poplatkov pre ZUŠ 
bolo schválené aj samotnou Radou školy pri 
ZUŠ. Návrh zvýšenia poplatkov v MŠ taktiež 
odzrkadľuje prechod financovania MŠ pod štát, 
kedy dofinancovanie za rok 2025 ponechal štát 
na rozpočtoch samospráv a navýšenie poplatku 
zo 16,- €/mesiac na 20,- €/mesiac pomôže obci z 
vlastných príjmov MŠ znížiť deficit v rozpočte 
MŠ. Ďalším navýšením sú poplatky v  školskej 
jedálni, kde sa zohľadňujú zvýšené režijné a pre-
vádzkové náklady, manipulácia, príprava jedla a  
podobne. V rozprave sa zároveň poslanci zjedno-
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tili, že všetky upravené poplatky v tomto VZN 
budú platiť pre jednoznačnosť od 1. februára 
2025 – pre II. polrok školského roka 2024/2025.

• VZN o úhradách za poskytované služby a 
úkony vykonávané obcou Mojmírovce a za 
prenájom nebytových priestorov a zariadení 
vo vlastníctve obce Mojmírovce, ktorým sa 
upravili najmä poplatky za prenájom športových 
zariadení a služieb pre obyvateľstvo – napr. zvoz 
bio odpadu z dôvodu neprimerane vysokých 
nákladov spojených s týmito službami oproti 
doterajšej výške poplatkov.

Na poslednom zastupiteľstve v roku 2024 po-
slanci zobrali na vedomie stanovisko hlavného 
kontrolóra obce k návrhu rozpočtu obce Mojmí-
rovce na roky 2025 - 2027, schválili rozpočet 
obce Mojmírovce na rok 2025 a programový roz-
počet na rok 2025 a  zobrali na vedomie návrh 
rozpočtu obce Mojmírovce na roky 2026 - 2027.

Starosta obce informoval poslancov o možnosti 
získania externých zdrojov pre projekty, ktoré 
má obec v pláne realizovať. Poslanci schválili 
podanie nasledovných žiadostí:
1. Projektový zámer investície do športového are-
álu obce Mojmírovce – celkový zámer 442.570,73 
€, externé spolufinancovanie 376.185,12 € (ceny 
s DPH) - výzva Program Slovensko, 5.1.4 – in-
vestície do regionálnej a miestnej infraštruktúry 
pre pohybové aktivity a cykloturistiku. Projekt 
rieši vybudovanie atletickej dráhy s novým tarta-
novým povrchom, doplnenie športovísk, herných 
prvkov, chodníkov, závlahy a osvetlenia, projekt 
podaný na UMR Nitra.
2. Projektový zámer investície do Kultúrneho 
domu Mojmírovce - celkový zámer 464.235,32 €, 
externé spolufinancovanie 394.600,02 € (ceny s 
DPH) - výzva Program Slovensko, 5.1.5 - investí-
cie do kultúrneho a prírodného dedičstva, miest-
nej a regionálnej kultúry. Projekt rieši v interiéri 
ozvučenie, odhlučnenie, zvukovú a svetelnú 

techniku, v exteriéri zateplenie fasády a opravu 
strechy, projekt podaný na UMR Nitra.
3. Projektový zámer investície do športové-
ho areálu obce Mojmírovce – celkový zámer 
24.840,36 €, externé spolufinancovanie do 75 % 
z hodnoty projektu, výzva SFZ na rekonštrukciu 
a výstavbu futbalovej infraštruktúry. Projekt rie-
ši komplet zavlažovací systém pre hlavnú hraciu 
plochu v športovom areáli, projekt je podaný na 
SFZ - ZsFZ.

Starosta obce informoval prítomných poslancov 
OZ o doručení rozhodnutia o schválení žiadosti 
o poskytnutie NFP od Ministerstva životného 
prostredia Slovenskej republiky (ďalej len MŽP 
SR) ako sprostredkovateľského orgánu pre 
Program Slovensko 2021 - 2027 na projekt pod 
názvom Rekonštrukcia a modernizácia zber-
ného dvora v obci Mojmírovce s výškou NFP 
206 345,42 €. Obecné zastupiteľstvo schválilo 
podpis Zmluvy o poskytnutí NFP, kód projektu 
ITMS: NFP 401202FQU3 na projekt s názvom: 
Rekonštrukcia a modernizácia zberného dvora 
v obci Mojmírovce s výškou NFP 206 345,42 €, 
zabezpečenie realizácie projektu v súlade s pod-
mienkami poskytnutia finančných prostriedkov 
od MŽP SR ako sprostredkovateľského orgánu 
pre Program Slovensko 2021 - 2027 na projekt 
pod názvom Rekonštrukcia a modernizácia zber-
ného dvora v obci Mojmírovce a zabezpečenie 
finančných prostriedkov na spolufinancovanie 
realizovaného projektu a zabezpečenie finan-
covania prípadných neoprávnených výdavkov 
projektu z rozpočtu obce Mojmírovce. Zároveň 
poverilo starostu obce na všetky právne úkony 
spojené s realizáciou projektu pod názvom Re-
konštrukcia a modernizácia zberného dvora v 
obci Mojmírovce a plnenia požadovaných pod-
mienok stanovené riadiacim orgánom MŽP SR, 
vrátane zabezpečenia externého manažmentu, 
obstarania prípadnej aktualizácie projektovej 
dokumentácie, realizácie verejného obstarávania 
a splnenia ostatných legislatívnych podmienok.

K 31. 12. 2024 mala naša obec 2945 občanov, z toho 1475 mužov a 1470 žien. V roku 2024 sa na-
rodilo 20 detí a zomrelo 39 občanov. Do obce sa k trvalému pobytu prihlásilo 53 občanov a odhlásilo 
sa 48 občanov. V matričnom obvode bolo uzatvorených 30 manželstiev.

Najstaršími občanmi k 31. 12. 2024 sú MUDr. Ján Čanaky (92) a pani učiteľka Mária Horváthová (99).

Niektoré zaujímavé štatistické údaje z matričného úradu
a evidencie obyvateľstva za rok 2024
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Partia niekoľkých statočných občanov, 
zložená z niektorých zamestnancov a po-
slancov obce na čele so starostom obce Mgr. 
Martinom Palkom, doplnená zástupcami spo-
ločenských organizácií (ZO JDS, MS SČK, 
ZO SZZ) sa v piatok 11. októbra 2024 doslova 
“hrabala ako Popolušky“ vo vybranej vzorke 
komunálneho odpadu z domácností. Cieľom 
bolo zistiť, koľko zložiek odpadu sa z neho 
ešte dá vyseparovať. Zistenia nás prekvapili, 
šokovali, vydesili, ale aj nahnevali.

Takáto akcia sa robila vo vybraných obciach 
v rámci Ponitrianskeho združenia obcí. A prečo 
vlastne? V novom roku 2025 sa zvyšujú poplatky 
za skládkovanie a likvidáciu odpadu, ako aj ná-
klady na odpadové hospodárstvo všeobecne. 

Z týchto dôvodov bolo nutné urobiť opatre-
nia, ktoré by občanov a domácnosti čo najmenej 
zaťažili. Jedna z možností, ako nezvýšiť nie-

koľkonásobne poplatok za komunálny odpad, 
bola možnosť upraviť frekvenciu vývozov. Na 
základe analýzy, koľko toho komunálu v domác-
nostiach vlastne je, aké je jeho zloženie, za čo sa 
vlastne platí a za čo by sa platiť vôbec nemuselo, 
sa zistilo, že triedenie odpadu v domácnostiach v 
obci Mojmírovce má tiež ešte značné medzery.

Okolo deviatej hodiny dopoludnia smetiar-
ske auto priviezlo na parkovisko pri kultúrny 
dom vzorku z celej obce (dvadsaťšesť smetných 
nádob o objeme 120 l) a vysypalo ho na pripra-
vené miesto. Riaditeľ Ponitrianskeho združenia 
obcí pre separovaný zber a nakladanie s odpad-
mi Michal Bakyta vysvetlil účastníkom, čo ich 
čaká a ako majú postupovať. Prítomní si obliekli 
ochranné prostriedky a takmer so zadržaným 
dychom začali, nakoľko to nebola práve najvá-
bivejšia vôňa. Už po vysypaní a prvotnom zhod-
notení prítomní nechápavo krútili hlavami, prečo 
má niekto potrebu do čiernej nádoby - komunálu 

Analýza komunálneho odpadu
v obci Mojmírovce

doslova “napchať” množstvo plastov, papieru, 
bioodpadu, skla, železa a podobne, keď v obci 
Mojmírovce je dostatočné množstvo príležitostí 
separovať odpad. Vytriedili sa teda plasty, pa-
pier, sklo, kovy, trocha dreva, zopár elektroodpa-
du, oblečenie a z kopy zrazu ubúdalo závratnou 
rýchlosťou.

Analýza odpadu z čiernych nádob ukázala, 
ako nám je „dobre“, lebo okrem zopár druhov 
pečiva, sme našli neotvorené balenia ryže, čo-
kolád a iných potravín. Potom zavoňalo aj mäso, 
takmer celé pečené kura atď. O celej zelenine, 
ovocí, kope ihličia a inom kuchynskom bioodpa-
de ani nehovoriac. Proste obrovská kopa, ktorá 
mala byť umiestnená v hnedom smetiaku na 
bioodpad. Objavil sa aj stavebný odpad. Smutné 
konštatovanie všetkých zúčastnených bolo jed-
nomyseľne: „Prečo? Veď máme zberné dvory!“ 
Medzi zopár plienkami, vložkami, vreckami z 

vysávača, kosťami, exkrementami zvierat, ktoré 
jediné majú skončiť v komunálnom odpade nám 
zostalo ešte pár kontaminovaných vecí premoče-
ných bioodpadom. Tieto sa naložili do vriec a od-
viezli na skládku. Hádajte koľko toho bolo? Neu-
veriteľných 16 % z celého množstva privezeného 
odpadu! Na záver sa všetky vytriedené komodity 
odvážili a spracovali do výsledkov uvedených v 
percentách jednotlivých zberných nádob.

Prekvapivé, smutné, zarážajúce a nepochopi-
teľné sú tieto zistenia. Kiežby mal možnosť kaž-
dý občan sa tohto triedenia naživo zúčastniť. A 
vlastne prečo nie? Každý má možnosť dôslednej-
šie triediť svoj komunálny odpad v domácnosti.

Treba zvážiť pri každej veci, ktorá je určená 
do smetí, či je to plastové, kovové, papierové, 
elektro, bio, atď., lebo inak sa neustálym zvy-
šovaniam poplatkov za komunálny odpad v 
budúcnosti nevyhneme. Pomôžme si navzájom 
dobrou spoluprácou, aby sme tieto zvyšovania 
pocítili na vlastných peňaženkách čo najmenej. 
V prípade, že niekomu chýbajú potrebné nádoby 
na jednotlivé odpady, je potrebné prísť na obec-
ný úrad, aby sme v čo najkratšom možnom čase 
vyriešili tento problém. Sumárne video za všetky 
zúčastnené obce v tejto akcii si je možné pozrieť 
aj na webovej stránke obce Mojmírovce.

Mgr. Martina Pňačeková
Foto: Bioeconomy Cluster
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Vopred avizujem, že nasledujúce riadky 
nebudú pochvalné ani oslavné. Dospel som 
totiž k poznaniu, že v Mojmírovciach, žiaľ vy-
užívame potenciál odpadového hospodárstva 
na smutných 16 %.

Odpady – večná téma
Pojem „odpad“, tak často skloňované slovo, 

koniec koncov je súčasťou každodenného života, 
či sme ochotní si to pripustiť alebo nie. Človek je 
živočíšnym druhom, ktorý dokáže (ne)spracovať 
najväčšie množstvo odpadu, ktoré však predtým 
sám vyprodukoval.

Triedený zber odpadu
Zvoz odpadu v Mojmírovciach zastrešuje 

Ponitrianske združenie pre separovaný zber 
(PZO). Vďaka členstvu v PZO má každá naša 
domácnosť štyri nádoby – čiernu na zmesový 
komunálny odpad, žltú na plasty, modrú na 
papier a hnedú na bioodpad. Okrem toho obec 
prevádzkuje zberný dvor, otvorený na rozdiel od 
iných obcí takmer každú sobotu rovnako ako aj 
zberný dvor pre bioodpad, na sklo sú non-stop k 
dispozícii nádoby v obci a trikrát ročne prebieha 
zber skla z domácností, ako aj dvakrát ročne zber 
elektroodpadu.

Ako teda separujeme?
Pre potreby októbrovej analýzy sme spolu so 

zástupcami PZO vysypali dvadsaťšesť náhodne 
vybratých nádob na zmesový odpad a začali 
triediť. Oddelili sme plasty, papier, bioodpad a 
ďalšie zložky. Následné váženie ukázalo, že 84 
% obsahu smetných nádob bolo možné hodiť 
do nádob, ktoré sú určené na separovaný zber. 
Celé triedenie odpadu zaberie pár sekúnd a stojí 
niekoľko pohybov rúk. Smutnou realitou je tiež 
skutočnosť, že naše deti v materskej škole vedia 
triediť lepšie ako mnohí dospelí.
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ODPADY - budeme len nadávať alebo 
začneme s nimi rozumne narábať?

Koľko bude stáť smetné, 
ako často sa bude vyvážať 

odpad?
Zvyknem hovoriť, že súčasné obecné zastu-

piteľstvo (2022-2026) začalo svoju „hviezdnu 
kariéru“ obecných poslancov veľmi neslávne. 
Možno si spomeniete (možno nie), že jednou z 
prvých vecí bolo zvýšenie poplatku za odpad, 
ktoré sme museli odhlasovať. K tomuto kroku 
sme, žiaľ boli nútení pristúpiť už dvakrát. Urče-
nie výšky poplatku a spôsob jeho stanovenia je 
pre starostov a poslancov každoročnou „nočnou 
morou“. Som si istý, že žiadneho starostu ani po-
slanca neteší, keď je potrebné poplatok zvyšovať. 
Musíme však vychádzať z nákladov, ktoré obec 
následne platí zberovej spoločnosti. Aktuálne 
stojíme pred ďalšou zmenou, a tou je zníženie 
frekvencie vývozu čiernych nádob z dôvodu 
zníženia nákladov. V súvislosti s číslami, vy-
plývajúcimi z vykonanej analýzy, nachádzam s 
viacerými zhodu, že bude postačujúce tak, ako v 
iných členských obciach PZO, čierne nádoby vy-
vážať raz mesačne. Samozrejme za predpokladu, 
že budeme dôslednejšie pristupovať k triedeniu 
odpadov a zmienených 84 % „rozhádžeme“ do 
nádob na to určených.

Spomienky
Väčšina čitateľov si isto dokáže spomenúť na 
(ne)dávnu minulosť, kedy sme si miesto vyha-

dzovania „štopkali“ deravé ponožky, kedy sme 
si za ušetrené peniaze išli do obchodu kúpiť to, 
po čom sme túžili, pretože neexistovali e-shopy 
a kuriérske služby, kde sa pri balení tvorí enorm-
né množstvo odpadov a kedy sme vyhadzovali 
len to, čo už ozaj patrilo do smetí. Súhlasím, je 
iná doba, núkajúca rôzne možnosti, ale aj v inej 
dobe nezaškodí občas používať tzv. „sedliacky 
rozum“. 

Poďakovanie...
...patrí všetkým tým, ktorí sa 11. októbra zú-
častnili pred kultúrnym domom akcie triedenia 
odpadu – riaditeľovi PZO Michalovi Bakytovi 
za pútavý výklad, zamestnancom obce, členom 
MOaPS, členom miestnych spolkov a dobrovoľ-
níkom za pomoc a aktívnu účasť, pani učiteľkám 
z MŠ a ZŠ, že priviedli deti, aby mohli túto akciu 
pozorovať. Myslím, že na záver odznela dôležitá 
veta starostu obce Martina Palku: „Dobrá správa 
je, že 84 % obsahu čiernych nádob je možné 
vytriediť.“ Verím, že keď každý z nás urobí tú 
drobnosť a svoj odpad bude dôslednejšie triediť, 
onedlho môžu byť čísla omnoho pozitívnejšie. 
Vďaka tomu si každý z nás bude môcť zároveň 
povedať, že urobil „malý krok pre človeka, ale 
nezanedbateľný krok pre prírodu, v ktorej sám 
žije“. Na záver pripomínam, že otázky, postrehy 
a pripomienky sú vítané, radi sa o nich poroz-
právame.

Mgr. Juraj Švarc,
poslanec OZ Mojmírovce, tvorca odpadu

POHĽAD POSLANCA OZ
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Vianočné mestečko
„Nech nás hojnosť Vianoc 

sprevádza po celý rok.“

Vianoce sú výnimočným obdobím na celom 
svete a spájame ich s láskou a šťastím, majú fas-
cinujúcu históriu plnú tradícií, ktoré sa vyvíjali 
počas mnohých rokov.

Jednou z predvianočných tradícií sú aj krásne 
vysvietené vianočné mestečká, charakteristické 
svojou neopakovateľnou atmosférou a nádherne 
vyzdobenými stánkami, v ktorých sa predávajú 
tradičné miestne výrobky a špeciality a horúce 
nápoje, ktoré v chladnom decembrovom počasí 
nasýtia, zahrejú a osviežia. Ani Mojmírovce 
neboli výnimkou a počas tretej adventnej so-
boty popoludní sa námestie naplnilo vianočnou 
atmosférou. V bohatom kultúrnom programe na 
navodenie tej správnej vianočnej pohody vystú-
pili žiaci ZUŠ Mojmírovce, žiaci takmer všetkých 
ročníkov ZŠ Mojmírovce a záver programu patril 
niekoľkým piesňam v podaní Šimona Brezinu 
a Kataríny Visolajskej. MS SČK Mojmírovce a 
obec Mojmírovce počas vianočného stretnutia na 
námestí už tradične odmenili darcov krvi, ktorí 
získali v danom roku niektorú z významných pla-
kiet za darovanie krvi. Starosta obce Martin Pal-
ka vo svojom príhovore poďakoval darcom krvi, 
že v sebe našli potrebu nezištne darovať kúsok 
zo seba pre niekoho neznámeho, a tak mnohým 
chorým, zraneným a trpiacim vliali do žíl novú 
nádej. Darovali im to najcennejšie - šancu prežiť 
v zdraví nový deň a nový život. Zároveň aj novú 
radosť, že môžu so svojimi rodinami opäť prežiť 
šťastné a radostné Vianoce. Zároveň im vyjadril 
poďakovanie za tento šľachetný čin a reprezento-
vanie obce Mojmírovce v „štafete ľudskosti“.

Súčasťou už tradičného predvianočného 
mojmírovského mestečka boli aj stánky jednot-
livých spoločenských organizácií, ktoré si pre 
návštevníkov pripravili chutné tradičné špeciality 

a rôzne vianočné ozdoby a suveníry. V stánku ZO 
SZZ Mojmírovce si návštevníci mohli pochutiť 
na výborných oškvarkových pagáčoch, osích 
hniezdach, slaných slimákoch a mäkučkých šiš-
kách. ZO JDS Mojmírovce ponúkala zemiakové 
placky a v stánku DHZ Mojmírovce nechýbala 
výborná kapustnica a chrumkavé hranolky pre 
deti. Členovia FK Mojmírovce lákali prítomných 
návštevníkov na chutné párky v rožku, pečenú 
klobásu, či tradičnú cigánsku pečienku. Školské 
stánky (MŠ, ZŠ, OUI) prezentovali tvorbu svojich 
žiakov ponukou ich výrobkov pre spestrenie via-
nočnej atmosféry. Vo väčšine stánkov samozrej-
me nemohlo chýbať varené víno, teplý čaj, ale 
ani chutný horúci punč, jeden z najobľúbenejších 
sviatočných nápojov, ktorý je neodmysliteľnou 
súčasťou vianočného obdobia. Tento obľúbený 
hrejivý nápoj si získal svoju popularitu u ľudí 
vďaka schopnosti zahriať, ale aj svojimi príjem-
nými arómami, ktoré dotvárajú tú pravú vianočnú 
atmosféru. Zaujímavosťou je, že história pravého 
vianočného punču siaha až do 17. storočia, pričom 
tento chutný nápoj pozostával z piatich pôvod-
ných ingrediencií: alkoholu, cukru, citróna, vody 
a čaju. Samozrejme súčasné moderné recepty 
obohacujú punč o ďalšie ingrediencie, akými sú 
napríklad ovocie, koreniny a víno.

Avšak vianočný punč nie je iba o chutiach, 
ale aj o samotnej atmosfére. Je to nápoj, ktorý 
ľudí predovšetkým spája, pretože pri stánkoch 
na vianočných trhoch jeho aróma vytvára nie-
len mnohé spomienky na končiaci sa rok, ale aj 
možnosť vzájomného upevňovania vzťahov v 
komunite a medzi jednotlivými spoločenskými 
organizáciami.

Pevné zdravie a úspešný štart do nového roku 
2025 čitateľom želá v mene kolektívu poslancov 
obecného zastupiteľstva Jana Ivanič Porhajašová 
a v mene členov redakčnej rady Tomáš Poledník.

Foto: Ing. Jaroslav Horváth
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Ocenenie za viacnásobné darovanie krvi si prevzali nasledovní darcovia:

Kňazovického medailu si prevzali Anton Kĺbik a Vladimír Subi (mužom sa prideľuje 
za 100 a ženám za 80 odberov), Zlatú Janského plaketu obdržali Martin Ferner, Martin 

Hagony a Jozef Šuba (mužom sa prideľuje za 40 a ženám za 30 odberov), Striebornú Jan-
ského plaketu získali Štefan Broškovič, Ján Hulina, Bc. Boris Košťál a Mgr. Zuzana Švarc Harisová 
(prideľuje sa mužom aj ženám rovnako za 20 odberov), Bronzovú Janského plaketu dostali PaedDr. 
Mária Eliašová, Maroš Guzmický, Bc. Anton Kĺbik, Karol Korpáš, Jakub Štursa a Bc. Jakub Tuška 
(prideľuje sa mužom aj ženám rovnako za 10 odberov).                                                                 JM
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Adventná zbierka
potravín

Asi každému z radov postarších, osamelých, 
obzvlášť aj zdravotne poznačených ľudí, vyčarí 
úsmev na tvári každý jeden prejav spolupatrič-
nosti – malý i potravinový darček, ponúknutá 
pomoc, a niekedy len úprimné podanie ruky a 
láskavý pozdrav a prejav záujmu, predovšetkým 
v adventnom predvianočnom období.

Zástupcovia ZO JDS Mojmírovce a MS SČK 
v Mojmírovciach sa rozhodli navštíviť zopár 
takýchto najstarších spoluobčanov, tlmočiť im 
srdečný pozdrav starostu obce a odovzdať im 
malý potravinový balíček ako prejav solidarity 
od spoluobčanov, ktorým nie je ich osud ľaho-
stajný. Škoda, že sa prostredníctvom obecného 
časopisu nedajú autenticky pretlmočiť niektoré 
momenty pri emotívnom prejave vďaky niekto-

rých obdarovaných, keď sme sa snažili potlačiť 
tisnúcu sa slzu dojatia. Vďaka ochotným spolu-
občanom, ktorých chytila za srdce naša výzva 
zapojiť sa do Adventnej zbierky trvanlivých 
potravín pre najstarších a osamelo žijúcich oby-
vateľov v obci, aby sme aj v tomto roku mohli 
odovzdať celkom pre 25-tich z nich toto krásne 
posolstvo ľudskosti.

Vďaka necelej dvadsiatke dobrosrdečných 
darcov v obci, ktorí si možno povedali, že im zo 
špajze veľmi neubudne, ak si pri nákupe prikú-
pia o jedno mlieko, paštétu, olej, či inú potravinu 
viac v prospech našich seniorov. Do zbierky 
potravín sa okrem starostu obce, MS SČK a ZO 
JDS Mojmírovce zapojila aj COOP JEDNOTA 
Mojmírovce.

JM
Foto: archív MS SČK
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Adventný koncert
Milí Mojmírovčania, milí čitatelia,

v úvode mi dovoľte niekoľko viet a zamys-
lení. Posledná adventná nedeľa (označená aj ako 
zlatá), ukončila advent, ktorý je prvým obdobím 
nového liturgického roku. Slovo advent pochá-
dza z latinského slova adventus čo znamená 
príchod, ale i očakávanie. Historicky a liturgicky 
je to obdobie prípravy na príchod a stretnutie s 
najvzácnejším vianočným hosťom, s Ježišom 
Kristom, ale i príprava na jeho slávnostný druhý 
príchod. Dôraz a vážnosť, ktorú Svätá cirkev 
kladie k tomuto obdobiu, svedčí už takmer jej 
tisícšestoročná história. Vyzýva nás, aby sme 
v tomto štvortýždňovom období na najmenšiu 
mieru obmedzili materiálne aktivity a svoju po-
zornosť zamerali na duchovné hodnoty spojené s 
rozjímaním, upokojením mysle, navodením mie-
ru duše a konaním skutkov dobročinnosti: pomo-
ci chorým, chudobným, trpiacim a opusteným. 
Inými slovami, adventný čas naplniť správnym 
obsahom, t. j. láskou k blížnemu, ale aj správnym 
vzťahom k sebe samému. Máme teda na mysli 
priznať svoje chyby, nedostatky, slabosti a s po-
korou ich predložiť nášmu Nebeskému Otcovi.

Je dôležité, aby sme mali schopnosť vedieť a 
vnímať, že v našom živote nie sú len zlé životné 
okolnosti, ale každý z nás dostáva aj veľa dobré-
ho a pozitívneho. Malo by to byť teda obdobie 
lepšieho nastavenia nášho vnútra k vďačnosti 
týchto darov.

K adventu neodmysliteľne patrili roráty, kto-
ré sa ešte aj dnes konajú v niektorých chrámoch 
ako forma votívnej mariánskej omše, slávenej 
pred východom slnka len pri svetle sviečok. 
Majú pripomínať Izaiášove proroctvo o Mesiá-
šovi započaté zvestovaním archanjela Gabriela 
Panne Márii. Symbolizujú obdobie tmy pred 
príchodom Krista. Žiaľ, dnes v múroch svätých 
stánkov je už len ich tichá ozvena najmä v jednej 
ich prekrásnej antifónii „RORATE COELI DE-
SUPER“ (ROSTE NEBESIA Z VÝSOSTI) ako 
archaický hudobný prvok tejto sviatostnej omše, 
ktorá sa niekde nazýva aj ako anjelská omša.

K tradícii adventu už neodmysliteľne patria 
i adventné koncerty. Obec Mojmírovce v spo-
lupráci s občianskym združením Felix Villa a 
rodičmi vystupujúcich detí tento rok pripravila 
na štvrtú adventnú nedeľu kultúrny program 
tematicky zameraný na adventné obdobie, ktorý 
sa symbolicky konal v Kostole sv. Ladislava v 
Mojmírovciach. Vystúpil v ňom Miloš Bobáň 
s rodinou, skvelý sólista a interpret terchovskej 
muziky, výborný choreograf a pedagóg, ktorý 

dokázal s deťmi vytvoriť krásne umelecké teleso 
pod názvom detský folklórny súbor Cifrička, kde 
odzneli tradičné koledy zo slovenského prostre-
dia. Tento nádherný umelecký zážitok dopĺňal aj 
ženský spevácky súbor Urmínčanka. Je krásne 
vidieť, že v tejto ťažkej a náročnej dobe, plnej 
materiálnych statkov, sa nájdu jednotlivci, ale čo 
mne robí ešte väčšiu radosť je, že aj deti dokážu 
inklinovať k folklóru, či už hrou na hudobný 
nástroj, alebo tancom a spevom. Pevne verím, že 
takýchto kultúrnych podujatí bude v našej obci 
len pribúdať.

Vážení čitatelia, verím a želám si, aby nás 
všetkých čaro adventu priviedlo nielen počas 

vianočných sviatkov, ale aj počas celého roka 
2025 k Betlehemskej hviezde, odkiaľ vyžaruje 
sviatok lásky a božia plnosť, kde cítiť v jase chu-
doby príchod božieho bohatstva do chudobného 
bohatstva sveta. Ale i nádej a pomoc v našom 
súčasnom dejinnom období, v ktorom pociťuje-
me ako snáď nikdy predtým škripot apokalyptic-
kých verají tak nástojčivo a tak hlasne v období, 
kedy sú veľmi vyčerpané hmotné a pozemské 
nádeje ľudstva.

Ing. Rudolf Ďurčanský, poslanec OZ
Foto: Mgr. Dagmar Kiššová,

úprava Ing. Jaroslav Horváth
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Zažnime hviezdy 
nádeje všade tam,
kde žijeme

Adventné obdobie strávilo niekoľko detí a 
rodičov – dobrovoľníkov z našej farnosti, prípra-
vou na vianočné koledovanie Dobrej noviny. Tra-
dične sme sa zapojili do jubilejného 30. ročníka 
verejnej zbierky, zameranej na rozvoj projektov 
v krajinách východnej Afriky. Podporené budú 
štyri detské projekty, symbolizujúce tému nádeje 
v živote rovesníkov našich koledníkov.

V Keni sa finančne podporuje vzdelávanie a 
nadobudnutie praktických zručností na Základ-
nej škole sv. Františka pre deti so sluchovým 
znevýhodnením v Chisare. Pod vedením malých 
sestier sv. Františka zažíva 53 detí so sluchovým 

znevýhodnením prijatie do spoločenstva školy a 
rodiny.

Ďalší projekt je z oblasti zdravotnej sta-
rostlivosti. Na východe Ugandy sa v Detskej 
nemocnici CURE v Mbale špecializujú na ne-
urochirurgické operácie detí s diagnózami ako 
hydrocefalus, rázštep chrbtice a nádory mozgu. 
V ugandskej spoločnosti sú takéto deti pre mno-
hé predsudky odsúvané, skrývané alebo odkáza-
né na ľudových liečiteľov.

Nemocnica Nepoškvrnenej Panny Márie v 
Mapuordite v Južnom Sudáne poskytuje lekár-
sku starostlivosť pre spádovú oblasť s populá-
ciou okolo 200-tisíc obyvateľov. Pred 20 rokmi 
začínala v provizórnych stanoch. V súčasnosti 
do nemocnice pravidelne prichádzajú tehotné 
ženy a mamičky na kontrolu, porodiť svoje deti v 
bezpečnom prostredí, pod lekárskym dohľadom. 
Dobrá novina prispieva na nákup liekov a zdra-
votníckeho materiálu.

Nádej na odpustenie majú vo svojich srdciach 
obyvatelia severnej Etiópie v regióne Tigraj. Po 
troch rokoch vyčíňania pandémie a aj ozbro-
jeného konfliktu v krajine sa vďaka prímeriu 
opätovne otvorili školské brány v apríli 2023. 
Viac ako 1 800 detí chudobných rodín, rodín bez 
otca, či rodín vojnových utečencov sa vrátilo do 
školských lavíc. Projektom sa pomôže pri rekon-
štrukcii ZŠ s MŠ sv. Angely v Adigrate.

Osemnásť detí našej základnej školy pod do-
hľadom sprevádzajúcich osôb sa počas Druhého 
sviatku vianočného – na sv. Štefana, stali skutoč-

nými svedkami nádeje. Koledovaním po svätej 
omši vo filiálke Veľká Dolina vykoledovali 335,- 
eur. Popoludní sa vydali na niekoľkohodinovú 
cestu šírenia radostnej zvesti do 36 domácností v 
našej farnosti, v  ktorých vyzbierali 1 285,- eur.

Srdečná vďaka Bohu, nášmu pánu farárovi 
Jozefovi Markovi za pomoc a požehnanie, de-
ťom, ich rodičom a mnohým ľuďom za prijatie 
Dobrej noviny a  za prispenie na jej projekty!

Mgr. Mária Jankulárová

ZAZNAMENALI SME V OBCI ZAZNAMENALI SME V OBCI

Jasličková pobožnosť
Neodmysliteľnou súčasťou vianočných 

sviatkov sa v našej farnosti stala Jasličková po-
božnosť.

Na Prvý sviatok vianočný, na Božie narode-
nie, si deti z folklórneho súboru pri ZŠ Mojmí-
rovce pod vedením pani učiteľky Karin Benčí-
kovej pripravili pásmo ľudových piesní a vinšov, 
popretkávané hovoreným slovom. V úvode po-

božnosti sa prihovoril vdp. Jozef Marko, správca 
farnosti. Privítal a zároveň poďakoval všetkým 
účinkujúcim a pani učiteľkám, ktorí sa pričinili 
o sprostredkovanie udalosti o narodení Spasiteľa. 
Vyzdvihol krásu myšlienky ponúknuť prostred-
níctvom detí zvesť, ktoré majú k Jezuliatku 
najbližšie. Anjelské: „Glória in excelsis Deo!“ 
prítomným vnieslo nádej z narodeného Božie-
ho Dieťaťa. Po ňom nasledovali koledy Šťastie, 
zdravie, pokoj svätý, ale i Narodil sa Kristus Pán 
a iné. Spevom, tancom, jednoduchým ľudovým 
oblečením i hudobnými nástrojmi sprítomnili 
význam sviatkov. Účinkujúcich na harmonikách 
sprevádzali Michal Matiaško a pani učiteľka. 
Prítomní svojím potleskom vyjadrili vďačnosť 
za predložené ponímanie príbehu Vianoc. Na 
záver pán farár udelil požehnanie, po ktorom 
nasledovala pieseň Tichá noc. Všetkým prítom-
ným vniesla pokoj a nádej a zároveň pootvorila v 
srdciach lásku k narodenému Spasiteľovi.

Ing. Mgr. Karin Benčíková
Foto: Ing. Jaroslav Horváth
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Uvítanie novorodencov
Uvítanie detí do života je krásna a výnimoč-

ná udalosť, ktorá oslavuje príchod nového člena 
rodiny. V našej obci sa uvítanie detí do života 
uskutočnilo 10. decembra 2024 v Regionálnom 
múzeu.

Na uvítanie sme pozvali detičky narodené 
v roku 2024 a detičky narodené na jeseň v roku 
2023. Na slávnosť uvítania novorodencov prišla 
väčšina pozvaných rodičov so svojimi ratoles-
ťami, aby sme spoločne oslávili túto jedinečnú 
chvíľu. Deti dostali malý darček od obce a ma-
mičky kvet. Rodičia sa tiež zapísali do pamätnej 
knihy. Podujatie obohatili deti z MŠ a ZUŠ, ktoré 
si pripravili program, plný piesní a básničiek. 
Prítomným sa prihovoril starosta obce. Rodičom 
zaželal veľa radosti z detí a novým spoluobča-
nom veľa zdravia, pohody a lásky v kruhu svojej 
rodiny a blízkych.

Všetkým rodičom ešte raz touto cestou bla-
hoželáme a ďakujeme, že prijali naše pozvanie.

Gabriela Hlinková, matrikárka
Foto: KA

Prijatie jubilantov
Dňa 5. decembra 2024 do Regionálneho 

múzea Mojmírovce prijali pozvanie naši spolu-
občania jubilanti, ktorí sa v roku 2024 dožili 80-, 
85-, 90- a 95-ročných jubileí. Všetkých, ktorým 
zdravie dovolilo prísť, privítali členovia ZPOZ-u, 
ktorí pre nich pripravili príjemné posedenie, 
plné radosti a srdečných stretnutí. Stretnutia sa 
zúčastnil aj predseda Jednoty dôchodcov Pavel 
Palka. V programe vystúpili deti zo Základnej 
umeleckej školy. Po bohatom kultúrnom progra-
me sa k jubilantom prihovoril starosta obce. Na-
sledoval zápis do pamätnej knihy, blahoželania, 
prevzatia pozornosti a ruže ako prejav vďaky a 
úcty. Po slávnostnom obede to už boli družné 
rozhovory a spomienky. Slávnostnú atmosféru 
spestril hrou na klavír Ladislav Kozma.

Za všetkých prítomných mojmírovských 
jubilantov, ktorí v roku 2024 oslávili svoje vý-
znamné životné jubileá 80, 85, 90 a 95 rokov, 
sa poďakovala Zlatica Porhajašová. Vyslovila 
úprimné poďakovanie vedeniu obce, zvlášť 
pánu starostovi Martinovi Palkovi, že si i v tejto 
uponáhľanej dobe vždy nájde čas na svojich spo-
luobčanov, zvlášť pri takýchto výnimočných a 
vzácnych chvíľach ako je posedenie s jubilantmi, 
ktorí v zdraví oslavujú svoje krásne okrúhle a 
polookrúhle narodeniny. Pre všetkých prítom-
ných jubilantov bol takto strávený čas doslova 
pohladením na duši.

Na záver by sme chceli všetkým jubilantom 
popriať veľa zdravia a šťastia a aby ešte veľa ro-
kov pobudli medzi svojimi najbližšími. Nech sú 
vaše dni plné svetla a pokoja, a nech vám každý 
deň prinesie dôvody na radosť a úsmev.

Gabriela Hlinková, matrikárka
Foto: RA
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MníškyMníšky
Dozorný výbor COOP Jednota Nitra, SD 

Mojmírovce zorganizoval v utorok 7. januára 
2025 pre svojich členov a zákazníkov predajní z  
Mojmíroviec, Svätoplukova a Cabaja-Čápora au-
tobusový zájazd do DAB Nitra na muzikál Dana 
Goggina Mníšky. Muzikál mal premiéru v roku 
1985 na Broadway a odvtedy mal viac ako 8 000 
produkcií. Bol preložený do 26 jazykov. Libreto 
a texty piesní do slovenčiny preložil Ľubomír 
Feldek.

Muzikál sa odohráva v  priestoroch klášto-
ra. Päť mníšok, ako jediné zo všetkých, prežilo 
tragickú otravu jedlom, pretože v čase podá-
vania jedla hrali mimo kláštora karty. Mníšky 
usporiadali benefičné predstavenie, aby získali 
peniaze na pohreb tragicky zomretých mníšok. 
Každá jedna mníška ukazuje svoj talent. Lenže, 
ako to už v živote býva, nič nevychádza podľa 
plánu. A hlavne benefičné predstavenie by vôbec 
nemuseli organizovať, keby nepremrhali časť pe-
ňazí z dotácie, ktorú získali na pohreb nákupom 
nových ozdobných svetielok. Túto chybu matky 
predstavenej neustále dokola opakuje jej zástup-
kyňa. Ako veľmi nám to pripomína súčasnosť, 
keď v rodine alebo vo svojom okolí počúvame 
stále o našich chybách, však?

Všetky situácie v kláštore a komické zvraty 
boli uvádzané s podobnou nadsázkou a s láska-

vým humorom, a zároveň všetko bolo veľmi ľud-
ské a majstrovsky poprepájané žánrovo pestrými 
chytľavými melódiami, stepom a baletom. Videli 
sme, že hodnotné predstavenie sa dá urobiť aj 
bez náročnej scény. Nezvyknem komentovať 
herecké výkony, ale v tomto prípade nemôžem 
nespomenúť excelentný výkon Daniely Kuffelo-
vej. V role matky predstavenej dokonale využila 
svoje umenie. Jej výkon po šnupnutí návykovej 
látky je nezabudnuteľný. Ďalšie kolegyne jej vý-
borne sekundovali, vynikali hlavne speváckym a 
tanečným umením.

Posolstvom hry je nesúdiť, nekritizovať, mať 
pochopenie pre odlišnosť a ľudské chyby a dať 
druhú šancu aj ľuďom s nie najľahším osudom. 
Nikdy nestrácajte nádej. Vždy všetko nakoniec 
dobre dopadne. Tak ako v muzikáli. Nakoniec 
zistili, že mníška, ktorá trpela stratou pamäti, v 
minulosti vyhrala veľkú sumu peňazí a benefič-
né predstavenie sa vlastne nemuselo konať.

Aj keď sa nám v sychravé utorkové popo-
ludnie nechcelo pripravovať do divadla a možno 
by sme radšej sledovali televíziu, prekonali sme 
vlastnú pohodlnosť. Cestou naspäť sme skonšta-
tovali, že stálo to zato. Touto cestou ďakujem 
Jarmile Molnárovej za pomoc pri zapisovaní 
záujemcov o divadelné predstavenie.

Ing. Dagmar Škerlíková, COOP Jednota Nitra, 
SD, DV Mojmírovce, ww.dab.sk

Foto: Tatiana Tóthová
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Vianočná kapustnica 
záhradkárov
„Na Vianoce vedú všetky cesty domov.“

(Marjorie Holmes)

Vianoce symbolizujú pre všetkých čas 
pokoja, pohody, radosti, šťastia a lásky. Ne-
poznám človeka, ktorý by sa na tento sviatok 
netešil. Už samotné vedomie, že prichádzajú 
Vianoce, dokáže vyčarovať úsmev na tvári 
každého z nás.

Vianoce sú časom, kedy majú ľudia k sebe 
bližšie. Nebolo tomu inak ani prvý adventný 
víkend, kedy si mojmírovskí záhradkári zasadli 
za spoločný nádherne prestretý vianočný stôl. 
Už od skorého rána sa varila a rozvoniavala 
chutná kapustnica. Naši skvelí majstri kuchári 
sa tejto úlohy zhostili naozaj bravúrne, nakoľko 
všetci prítomní si pochutnávali na vynikajúcej, 
jemne pikantnej vianočnej kapustnici. Šikovné 
záhradkárky zase pripravili chutné oškvarkové 
pagáčiky, vynikajúce nátierky a samozrejme 
nesmelo chýbať ani sladké pokušenie. Popritom 
si záhradkári posedeli aj pri výbornom vínku. K 
tomuto všetkému nechýbala príjemná nálada, 
rozhovory s priateľmi, obdarovanie jubilantov 
nádhernou kyticou, bohatá tombola a všetci as-

poň na chvíľku zabudli na každodenné starosti. 
O spríjemnenie vianočného posedenia sa svojím 
vystúpením postarali aj deti Základnej školy v 
Mojmírovciach a na počúvanie, aj do tanca za-
hrala známa hudobná skupina AMADEO.

Nemožno povedať, že táto predvianočná 
akcia bola bodkou za úspešným záhradkárskym 
rokom, nakoľko s mojmírovskými záhradkármi 
sa bolo možné stretnúť v decembri aj na ďalších 
dvoch príjemných akciách, a to záhradkármi 
každoročne organizovanou degustáciou destilá-
tov a na chutnom vianočnom punči vo vianoč-
nom mestečku v Mojmírovciach.

Úsmevy na tvárach prítomných a príjemná 
atmosféra počas celého večera boli dôkazom, 
že stretnutie mojmírovských záhradkárov pri 
vianočnej kapustnici sa naozaj vydarilo. Preto 
buďme k sebe milí nielen v tento krásny vianoč-
ný čas, no pestujme si vzťahy medzi nami počas 
celého roka!

Záverom by som sa chcela poďakovať 
všetkým sponzorom tejto milej akcie. Obrovská 
vďaka však patrí aj všetkým, ktorí sa vždy a s 
ochotou podieľajú na príprave, priebehu akcie a 
uprataní priestorov kultúrneho domu.

Jana Ivanič Porhajašová
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Záhradkárska
degustácia destilátov

Tohtoročný 6. ročník degustácie destilátov 
a ušľachtilých liehovín sa uskutočnil v decem-
brovom predvianočnom čase a opäť priniesol 
priaznivcom domácich destilátov niečo nové. 
V úvodnej časti odovzdali starosta obce Mgr. 
Martin Palka a predseda záhradkárskeho spolku 
Ing. Róbert Taškár čestné ocenenie Ing. Júliu-
sovi Forsthofferovi, PhD. za od-
bornú pomoc a osvetu. Pri piatich 
degustačných stoloch sa hodnotilo 
celkom 171 vzoriek rôznych druhov 
ovocných destilátov, likérov a bari-
kových liehovín. Celkové výsledky 
hodnotenia boli nad očakávanie 
veľmi dobré, nakoľko väčšina vzo-
riek destilátov získala zlaté, strie-
borné a bronzové diplomy (ofici-
álne výsledky sú zverejnené na FB 
stránke Záhradkári Mojmírovce). 
Organizátorovi podujatia SZZ ZO, 
o.j.z. Mojmírovce a odbornému ga-
rantovi Slovenskému Rádu rytierov 
destilátov tieto výsledky potvrdzu-
jú opodstatnený význam spoluprá-
ce, šírenia osvety a poradenstva 
v oblasti výroby a konzumácie 
destilátov. Dôležitým sprievodným programom 
bola prednáška na tému spracovania likérov a 
barikových liehovín v domácom prostredí. Ďal-
ším veľkým prínosom bola účasť záhradkárov a 

priaznivcov z našej obce, obcí a miest prevažne 
Nitrianskeho kraja i z okolitých štátov. V tomto 
roku prispeli k medzinárodnej účasti aj účastníci 
z Čiech a Rakúska, čím sa vlastne rozširuje pove-
domie a dobré meno našej obce.

Touto cestou organizátor a spoluorganizátori 
podujatia ďakujú všetkým, ktorí sa zapojili a 
prispeli k výsledku, partnerom PD Mojmírovce, 
DV COOP Jednota Mojmírovce a Kaštieľu Moj-
mírovce za podporu, a tiež všetkým sponzorom, 
ktorí prispeli cenami do tomboly a obohatili 
program podujatia.

Tešíme sa na ďalší ročník a majme na pamäti: 
„Pite málo, pite dobré (kvalitné)!“

TT
Foto: ZO SZZ Mojmírovce
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Exkurzia v Brne
Dňa 17. decembra sa žiaci 7. ročníka 

zúčastnili nezabudnuteľnej exkurzie do ve-
decko-zábavného parku VIDA! v Brne. Tento 
interaktívny park ponúka jedinečnú príle-
žitosť spoznávať vedu a techniku zábavnou 
formou, a práve tu sa naši žiaci zapojili do 
edukačného programu Misia na Mars. Počas 
tejto misie sa stali „vesmírnymi bádateľmi“, 
ktorí objavovali tajomstvá červenej planéty a 
plnili zaujímavé úlohy, aby sa dozvedeli viac o 
živote vo vesmíre. Program bol nielen poučný, 
ale aj zábavný, pričom podporoval tímovú 
spoluprácu a kreativitu.

Po dopoludní strávenom vo VIDA! centre 
sme sa presunuli do vianočného mestečka v 
centre Brna. V tejto čarovnej atmosfére si žiaci 
pochutnali na rôznych špecialitách - trdelníkoch, 
horúcej čokoláde či tradičných českých vianoč-
ných jedlách. Okrem toho si mnohí stihli nakúpiť 
drobné darčeky pre svojich blízkych, pričom sa 
mohli inšpirovať bohatou ponukou stánkov pl-
ných originálnych výrobkov.

Plní zážitkov a dobrého vianočného nalade-
nia sme sa večer bezpečne vrátili domov. Táto 
exkurzia bola nielen príležitosťou na učenie a 
objavovanie, ale aj na spoločné prežitie krásnych 
predvianočných chvíľ.

Mgr. Natália Poláková
Foto: Mgr. Daniela Valíčková

Šachový turnaj

V piatok 20. decembra sa na našej škole 
uskutočnil vianočný šachový turnaj Chess Open 
2024. O titul najlepšieho šachistu na škole zabo-
jovalo devätnásť žiakov rozdelených do dvoch 
vekových kategórií a piatich skupín. Medzi 
mladšími žiakmi zvíťazil Oliver Sontág zo 4. 
B, na 2. mieste skončila Nina Illéšová zo 4. A a 
3. priečku obsadil Matej Štourač zo 4. B triedy. 
Medzi staršími žiakmi sa z celkového víťazstva 
tešil Andrej Hanuška z 5. B, pomyselné striebro 
získal Lukáš Novák zo 7. A a 3. miesto si rozde-
lili Kristína Dávidová zo 6. B a Lukáš Furik zo 
7. A. Víťazom blahoželáme a ostatným ďakuje-
me za účasť a tešíme sa z ich nadšenia pre túto 
krásnu hru. Veľké ďakujem patrí pani Dávidovej 
za zapožičanie dodatočných šachovníc a figúrok 
pre potreby turnaja a vedeniu školy za spoluorga-
nizovanie súťaže.

Mgr. Emil Eliaš

Vianočný čas
Znovu prichádza ten zázračný čas - via-

nočný čas. Čas tajných želaní, očakávania i 
splnených túžob. Kto sa teší na Vianoce viac 
ako deti? Čarovné predvianočné obdobie v 
materskej škole vždy vrcholí milým vianoč-
ným vystúpením detí, na ktoré sa poctivo a 
trpezlivo pripravujú po celý mesiac.

To, že Vianoce nie sú len o hmotných daroch, 
nám ukázali deti svojím vystúpením, ktoré sa 
konalo 13. decembra 2024 v  Kultúrnom dome 
v Mojmírovciach. Svojich rodičov, starých rodi-
čov a širokú verejnosť potešili v podobe scénok, 
básničiek, vinšov, kolied či tancov. Začiatok 
besiedky nám otvorili pani riaditeľka Mgr. Anna 
Velebná a pán starosta obce Mgr. Martin Palka 

svojimi krásnymi príhovormi. Deti z triedy ža-
biek nám zatancovali otvárací tanec pani zimy 
a krátkou básničkou privítali všetkých hostí. 
Najmenšie detičky z triedy včielok sa premenili 
na snehuliačikov a zaspievali a zatancovali o 
vločkách.

Trieda mravčekov za pomoci asistentky Da-
nielky nám predviedla pravú zimnú lyžovačku, 
na ktorú nacvičili krátky tanec a zarecitovali 
pravé zimné básne. Prileteli anjeliky a zažiarili 
hviezdičky z triedy lienok, ktoré svojím tancom 
a básňami rozžiarili sálu. Predškoláci z triedy 
žabiek nám ponúkli výborné vianočné dobroty 
z vianočnej tržnice. Deti z triedy motýľov nám 
zarecitovali a zaspievali krásne vianočné koledy, 
aj o vianočnom stromčeku. Na záver programu 
vystúpili deti, ktoré navštevujú folklórny krúžok 
Bobáňovci pod vedením Miloša Bobáňa. Záve-
rečnú pieseň Vianočná nálada od Kollárovcov si 
zaspievali všetky pani učiteľky a deti zo všetkých 
tried. Darčekom pre deti bolo vystúpenie Tinti 
Linti, ktorá roztancovala všetky malé aj veľké 
deti. Program s názvom Vianočný čas spracovali 
učiteľky Ľubica Kozmová a Zuzana Burdová. 
Veľká vďaka patrí všetkým pani učiteľkám.

Zuzana Burdová

ZO ŽIVOTA ŠKÔL ZO ŽIVOTA ŠKÔL
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Deň otvorených dverí 
v OUI

Dňa 5. decembra 2024 sa v Odbornom uči-
lišti internátnom v Mojmírovciach uskutočnil 
každoročný Deň otvorených dverí, ktorý 
priniesol príležitosť pre budúcich žiakov a 
ich rodičov zoznámiť sa s ponukou učebných 
odborov a prostredím tejto vzdelávacej inšti-
túcie. Tento deň sa stal významným nielen pre 
samotnú školu, ale aj pre širšiu komunitu, 
ktorá sa zaujíma o kvalitné odborné vzdelanie 
pre žiakov so zdravotným znevýhodnením.

Cieľom Dňa otvorených dverí bolo pre-
zentovať paletu učebných odborov, ktoré OUI 
v Mojmírovciach ponúka. Škola sa zameriava 
na praktické vzdelávanie v rôznych oblastiach 
a pripravuje žiakov na ich budúce povolanie. 
Okrem učebných odborov sa návštevníci mohli 
oboznámiť aj s internátnym ubytovaním, ktoré 
poskytuje komfort a podporu pre žiakov z rôz-
nych regiónov. 

Počas dňa sa návštevníci oboznámili s rôzny-
mi učebnými odbormi, ktoré škola ponúka, ako 
aj s metodikou výučby a praktickými aktivitami, 
ktoré sú súčasťou štúdia. Učitelia, majstri od-
bornej výchovy a žiaci školy pripravili ukážky 
odborných zručností a prezentácie, ktoré umož-
nili návštevníkom získať lepšiu predstavu o tom, 
čo všetko škola ponúka. Záujemcovia o štúdium 
mali príležitosť vidieť praktické ukážky práce 
v dielňach, čím sa im poskytol reálny obraz o 
každodennej výučbe. Žiaci školy prezentovali 
svoje zručnosti v oblasti cukrárskej, kuchárskej 
(obchodná prevádzka – práca pri príprave jedál) 
a knihárskej výroby (polygrafia – knihárne a 
kartonáž), ale aj v iných špecifických odboroch, 
ako sú ,,vykladači“ (obchodná prevádzka – prí-
prava, skladovanie a predaj tovaru) a ,,záhradní-
ci“ (poľnohospodárska výroba – záhradníctvo: 
kvetinár, zeleninár, sadovník). Taktiež sa mohli 
dozvedieť bližšie informácie o odbore: služby a 
domáce práce a podobne aj o odbore kožiarska 
výroba – oprava obuvi. 

V rámci podujatia boli pripravené aj interak-
tívne aktivity, ktoré si návštevníci mohli vyskú-
šať. Tieto aktivity im poskytli možnosť zažiť, 
ako vyzerá výučba v praxi, a to v príjemnom a 
otvorenom prostredí školy. Žiaci školy prezento-
vali svoje zručnosti v učebných odboroch, ktoré 
škola ponúka a pripravili aj malé občerstvenie 

pre návštevníkov. Učitelia a majstri odbornej vý-
chovy poskytli informácie o možnostiach štúdia 
a jeho organizácii, ako aj o perspektívach, ktoré 
odborné vzdelanie prináša. Rodičia a budúci žia-
ci mali možnosť diskutovať o rôznych aspektoch 
štúdia a ubytovania v internáte, čo často býva pre 
mnohých kľúčové pri rozhodovaní sa o výbere 
školy.

Deň otvorených dverí poskytol aj príležitosť 
oboznámiť sa s internátnym ubytovaním, ktoré 
je neoddeliteľnou súčasťou školy. Návštevníci si 
mohli prezrieť izby, spoločenské priestory a vy-
bavenie, ktoré zabezpečuje pohodlný pobyt pre 
žiakov, ktorí pochádzajú zo vzdialenejších častí 
Nitrianskeho kraja. Internát ponúka kvalitné 
podmienky pre žiakov a zabezpečuje im nielen 
miesto na odpočinok, ale aj priestor na spoločen-
ské aktivity, záujmové krúžky a rozvoj.

Deň otvorených dverí v Odbornom učilišti 
internátnom v Mojmírovciach sa opäť ukázal 
ako výborná príležitosť pre žiakov a ich rodiny 
spoznať túto inštitúciu a získať praktické infor-
mácie o možnostiach štúdia. Škola poskytuje 
kvalitné odborné vzdelanie pre zdravotne znevý-
hodnených žiakov a rozvíja zručnosti, ktoré sú v 
súčasnom pracovnom trhu veľmi žiaduce. Tento 
deň sa stal nielen platformou na informovanie o 
učebných odboroch, ale aj na budovanie kontak-
tov a vzájomného porozumenia medzi školou a 
komunitou.

Pre tých, ktorí sa rozhodujú o svojej bu-
dúcnosti, bol tento deň neoceniteľným zdrojom 
informácií a inšpirácie. Tešíme sa na ďalší Deň 
otvorených dverí, ktorý sa uskutoční dňa 29. ja-
nuára 2025, kde bude možné opäť spoznať školu 
a všetky jej možnosti. 

Karolína Koldeová

Predvianočná Viedeň
Na začiatku decembra sa veselá partia 

nemčinárov zo 7. – 9. ročníka už tradične 
vydala na cestu do neďalekej metropoly 
Rakúska, Viedne, aby zažila predvianočnú 
atmosféru v nemecky hovoriacej krajine.

Na prvej zastávke v Čokoládovni v Kittsee 
si uvedomila, že znalosť cudzieho jazyka otvára 
príležitosti k vyšším zárobkom v miestnej firme 
Hauswirth. Vo Viedni sa žiaci dozvedeli zaujíma-
vé informácie z histórie, videli množstvo pamäti-

hodností na Ringstraße, navštívili Prírodovedné 
múzeum, občerstvili sa na Mariahilferstraße a 
zažili krásnu podvečernú atmosféru Vianočných 
trhov na Radničnom námestí. Cestou späť si 
zopakovali vedomosti v malom kvíze a na záver 
zaželali spokojné Auf Wiedersehen!

PaedDr. Adriana Slížová

Vianočná
zbierka pre psíkov

V mesiaci december žiaci 7. ročníka zor-
ganizovali vianočnú zbierku 
pre psíkov z útulku Zatúlané 
psíky Šaľa.

Vyzbierali materiálnu po-
moc - uteráky, deky, obliečky, 
granule, pamlsky, hračky, ale aj 
finančnú pomoc 110 eur. Každý 
dar, nech je akýkoľvek, znamená 
pre tieto psíky obrovskú pomoc. 
Veľká vďaka patrí nielen deťom, 
ale aj ich rodičom, ktorí sa spolu 
s nimi do zbierky zapojili.

Mgr. Daniela Valíčková

ZO ŽIVOTA ŠKÔL ZO ŽIVOTA ŠKÔL
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Štvrtý koncert žiakov
ZUŠ Mojmírovce

Štvrtý koncert žiakov ZUŠ Mojmírovce 
priniesol rozmanité vystúpenia. V Regionál-
nom múzeu v Mojmírovciach sa 17. decembra 
2024 uskutočnil štvrtý zo série celoročných 
koncertov ZUŠ Mojmírovce. Program opäť 
ukázal pestrosť talentov a umeleckého nada-
nia žiakov.

Vystúpenia otvorila Oľga Zajíčková, žiačka 
prípravného štúdia, s roztomilým prevedením 
Uspávanky na flaute. Nasledoval Matúš Mrllák 
na klavíri. Lukáš Šlehobr zahral na gitare dielo 
Tyroleine od C. Sussera. Flautistka Tereza Bo-
dorová spoločne s klavírnym sprievodom inter-
pretovala skladbu Hupauf. Sviatočnú atmosféru 
navodil Oskar Ivanecký s gitarovou koledou 
Šťastie, zdravie. Fabricio Olah zaujal energic-
kým sólovým výstupom na bicie. Nasledovala 
Magdaléna Zajíčková s interpretáciou na flaute 
skladby The steamboat a Michal Ilko, ktorý 
predviedol gitarovú koledu Nesiem vám noviny. 
Diana Demínová na klavíri zahrala Syncopated 3 
od Manfreda Schmitza a Povedzte nám, pastieri 
od Milana Nováka. Matej Hurťák predviedol 
na gitare skladbu Turin Dance od Billa Tyersa. 
Sofia Kvasňovská zaujala tentokrát hrou na 
klavíri dvoma skladbami a to od Naoko Ikeda 
-Tgrought a Flowern Field a skladbou Vianoce 
v úprave od P.Černičku. Tomáš Kečkéš prispel 
sólom na saxofóne. Nela Eibhlin Urdová na flau-
te citlivo interpretovala Gymnopédiu no. 1 od 
Erika Satieho. Dorota Páleníková sa predstavila 
štvorručnou skladbou Nórsky tanec od Edvarda 
Griega. Viliam Hurta na trúbke priniesol sloven-
ské koledy Pastieri, pastieri a Ó, chýr preblahý. 

Michal Matiaško predviedol svoje klavírne 
schopnosti skladbou Chattanuga Chu-Chu od 
Worrena. Emma Kĺbiková zaujala precíteným 
spevom piesne It‘s Beginning to Look a Lot Like 

Christmas od Meredith Willsona, ktorá 
patrila k vrcholom večera. Záver patril 
Viktorovi Franclovi, ktorý na basovej 
gitare interpretoval skladbu od Cranber-
ries. Ako člen rockovej kapely, ktorá je 
súčasťou ZUŠ Mojmírovce, predviedol 
profesionálny výkon.

Séria štyroch koncertov žiakov ZUŠ 
Mojmírovce v RMM tak uzavrela úspeš-
ný kalendárny rok v ZUŠ Mojmírovce 
a koncerty, ktoré potvrdili, že mladí 
umelci majú nielen talent, ale aj chuť 
napredovať.

Bc. Ladislav Kozma, 
pedagóg LDO

Foto: Bc. Rudolf Arpáš

Vianočná vernisáž žiakov 
ZUŠ Mojmírovce

Dňa 17. decembra 2024 o  16.30 hod. sa 
konala vianočná vernisáž žiakov výtvarného 
odboru Základnej umeleckej školy Mojmírovce. 
Dlhá chodba v ZUŠ sa premenila na výstavnú 
sálu, kde si rodičia mohli prísť pozrieť diela 
svojich detí. Taktiež mali možnosť nahliadnuť aj 
do výtvarného ateliéru a pozrieť si priestory, v 
ktorých naši mladí umelci tvoria. Na výstave boli 
dostupné nielen vianočné diela, ale aj iné práce, 
na ktorých žiaci usilovne pracovali od začiatku 
septembra.

Ďakujeme rodičom za ich záujem a účasť. 
Sme radi, že sme mohli odprezentovať verejnosti 
diela našich šikovných výtvarníkov a tešíme sa 
na ďalšiu vernisáž.

Mgr. Miroslav Šebők, pedagóg VO
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Tretí koncert žiakov
ZUŠ Mojmírovce

V priestoroch Regionálneho múzea sa 
12. decembra 2024 uskutočnil tretí koncert 
zo série koncertov žiakov Základnej umelec-
kej školy v Mojmírovciach, ktorý významne 
prispel k predvianočnej atmosfére vôňou hud-
by a talentom mladých interpretov. Program, 
starostlivo pripravený pedagógmi, ponúkal 
pestrú paletu skladieb od vianočných piesní 
po klasické a moderné melódie.

Večer otvorila Detská ľudová hudba (DĽH) 
ZUŠ Mojmírovce pod vedením Pavlínky Vero-
niky Chudáčikovej a Daniely Švolíkovej blokom 
vianočných piesní, v ktorom vynikli interpreti 
Michal Matiaško, Anton Štefanka, Ľudko Chu-
dáčik, Sofia Kvasňovská, Dominika Verešová, 
Agáta Palková, Rudolf Ďurčanský, Kristína Kl-
čovanská. Pestrým obohatením zvuku DĽH bolo 
hosťovanie sympatickej cimbalistky Magdalény 
Kristovej. Nasledoval klavírny vstup Natálie 
Paluchovej, ktorá zahrala Sammertime Polka od 
W. Gillocka a slovenskú koledovú pieseň Jak si 
krásne Jezuliatko. Po nej na scénu vstúpila Lau-
ra Kleinová s gitarovou skladbou Vánek od C. 
Sussera. Zaznela aj flauta v podaní Hany Pavko-
vičovej, ktorá zahrala Allemande a Bransle s kla-
vírnym doprovodom. Linda Karasová na klavíri 
zahrala skladbu Argentina od W. Gillocka a kole-

dovú pieseň Pôjdem spolu do Betléma. Magdalé-
na Radová potešila zobcovou flautou skladbami 
Zlá bída a Roľníčky. Po týchto číslach sa na scé-
ne objavili sestry Janka a Hanka Pavkovičové so 
spevom piesne Dobrý večer, pokoj svätý, ktorý 
zakončili emotívnym vystúpením. Vianočnú at-
mosféru dotvoril Flautový súbor v zložení Nely 
Palkovej, Emmy Pazúrikovej, Agáty Palkovej 
a Sone Pazúrikovej. Lillien Ciróková vystúpila 
so skladbou White Christmas od Irvinga Ber-
lina, ktorá publikum dojala svojím precíteným 
spevom. Nasledovali ďalšie skvosty: Natália Sla-
mená predviedla na klavíri skladbu French Doll 
od W. Gillocka, Natália Ďurčanská zahrala na 
priečnej flaute Tri oriešky pre Popolušku. Brani-
slav Rosival zahral na B trúbke koledovú pieseň 
Rolničky. V predposlednom čísle vystúpila opäť 
Nela Palková tentokrát so skladbou Haleluja od 
Kobi Oshrat, doplnená klavírnym sprievodom. 
Večer uzatvorili Šimon Brezina a Bartolomej 
Štefanka energickými rockovými ukážkami na 
elektrickej a basovej gitare.

Koncert bol nezabudnuteľným hudobným 
sviatkom, ktorý ocenilo nielen publikum, ale aj 
samotní vystupujúci, ktorí sa mohli predviesť 
svojimi interpretačnými schopnosťami. Všetci 
si odniesli okrem potlesku aj pocit, že spoločne 
vytvorili niečo mimoriadne.

Bc. Ladislav Kozma,
pedagóg ZUŠ Mojmírovce
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